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Процес автомобілізації охоплює з кожним роком все більше країн. Постійно 

збільшується автомобільний парк та кількість людей, що втягуються в сферу 

дорожнього руху. Одночасно з цим зростає щорічна кількість дорожньо-

транспортних пригод в яких гинуть і отримують поранення мільйони людей в 

усьому світі. У зв’язку з цим виникає потреба у поліпшенні організації безпечного 

руху транспортних засобів. 

Технічні засоби організації дорожнього руху – це комплекс пристроїв, 

конструкцій, споруд та зображень, що застосовуються на дорогах для регулювання 

дорожнього руху. До технічних засобів організації дорожнього руху відносять: 

дорожню розмітку, дорожні знаки, напрямні пристрої, світлофори, захисні 

огородження і т.д.[1]. 

Найчастіше в якості матеріалу для структурної дорожньої розмітки 

використовується  гарячий  термопластик з додаванням скляних мікрокульок 

діаметром від 0,05 – 1,50 мм. Перевагою технології нанесення структурної 

дорожньої розмітки є: відмінні параметри в умовах нічного бачення, дощу та 

туману, висока зносостійкість, морозостійкість, висока адгезія з покриттям, 

створюється шумовий ефект при наїзді на лінію, який може розбудити сонних 

водіїв, крапельна структура лінії забезпечує відмінний водовідвід. Недоліки даної 

технології: вартість розміточного матеріалу вище за звичайні фарби, маркувальні 

машини повинні мати спеціальне обладнання. 

Динамічні дорожні знаки – це повнокольорові світлодіодні екрани, в середині 

яких встановлюють блок управління, які відображають будь які запрограмовані 

дорожні знаки (рис 1).  

 

 
Рисунок 1 – Динамічні дорожні знаки 

 

Застосування знаків зі світлодіодною індикацією дозволяє керувати 

транспортними потоками в години пік, контролювати парковку, міняти 

обмеження швидкості залежно від погодних умов. Завдяки високій яскравості  

світлодіодів, знаки відмінно видно не тільки в нічний час доби але і в туманну 
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погоду та яскравим сонячним днем. Світлодіодний дорожній знак може 

працювати автономно заздалегідь заданою програмою або ж контролюватися 

диспетчером на відстані [2]. Дослідження світлодіодних ламп показали , що біле 

світло має переваги перед жовтим освітленням: біле світло покращує нічне 

бачення на 60-90 % щодо висвітлення іншого спектра, біле світло покращує 

колірне сприйняття, що в свою чергу збільшує контраст зображення і сприйняття 

глибини простору. Широкий спектр освітлення дозволяє встановлювати ці лампи 

на дорогах першої категорії на відстані між стовпами 50-60 метрів. Основні 

особливості дорожніх світлодіодних ламп: ці лампи – є трансформерами, тобто 

дозволяють змінювати діаграму освітлення на дорозі, вага таких ламп не більше 

двох кілограмів, світильники не сліплять водіїв, мають низьке енергоспоживання 

на одиницю світлового потоку на відміну від звичайних ламп накалювання, 

можуть працювати від акумуляторів та на сонячних батареях (рис.2). 

 

 
Рисунок 2 – Світлодіодні лампи на стовпах освітлення 

 

Сьогодні запроваджують нові концептуальні світлодіодні світлофори. 

Головною перевагою концептуального світлофора є повнорозмірний 

світлодіодний дисплей, який може відображати будь-який колір [2]. Особливо 

цікаві додаткові функції системи. Коли світлофор підключено до безпровідної 

мережі екстрених служб, і коли до перехрестя наближається швидка допомога, 

весь дисплей спалахує червоним, а в центрі на білому полі з’являється червоний 

хрест. В нижній частині світлофора є камера, яка стежить за швидкістю 

проїжджаючих машин, і нагадує водіям про швидкісний режим.  

Переваги таких світлофорів: практично відсутнє обслуговування протягом 

всього строка експлуатації, високі фотометричні характеристики, великий 

різновид програм та команд які висвітлюються, низьковольтне вживання енергії і 

підвищена електробезпека, більша економія електроенергії в порівнянні зі 

звичайними світлофорами (рис.3).  

 

                                 
       

Рисунок 3 – Концептуальні світлодіодні світлофори 

Дорожні дзеркала використовують в «мертвих» або «сліпих» зонах (зони де з 

видимості водія зникають інші автомобілі і об'єкти). Такі зони можуть виникати 
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внаслідок ускладненої видимості із-за дерев, будинків, інших транспортних 

засобів, особливостей рельєфу і навіть конструкційних особливостей 

транспортного засобу який рухається. Також дорожні дзеркала забезпечують 

видимість в «мертвих зонах» на перехрестях доріг, вони збільшують огляд. 

Установка таких дзеркал на дорогах з «мертвими зонами» дозволяє знизити 

ймовірність виникнення ДТП [. 

Тросові і канатні огородження. Дана технологія успішно використовується в 

таких країнах як Китай, США та країнах Латинської Америки. Тросові 

огородження добре себе зарекомендували у випробуваннях на розрив при 

зіткненні з легковим і головне – великогабаритним транспортом [3]. Вони набагато 

безпечніші ніж огородження бар'єрного типу, оскільки не розламуються на 

частини при ударі. Особливо хотілося б підкреслити той факт, що тросові 

огородження легкі в установці і відновленні та не металоємні, що різко відрізняє 

їх за ціною від простих бар’єрних огороджень. Тросове огородження складається 

з тросів у кількості 2-8 штук, діаметром 18-22 мм, легких алюмінієвих стійок і 

якірних блоків вагою близько трьох тонн. Всі частини дорожнього огородження 

надійно захищені від корозії гарячим цинком.  

Особливістю тросових огороджень є те, що при аварії стійки, які утримують 

металевий трос здатні ламатися у основі, самі ж троси залишаються 

непошкодженими. Дослідження показали, що при наїзді на тросове огородження 

водії і пасажири гинули або отримували травми лише в 16 % випадків. При 

використанні бетонних і профільних металевих відбійників до жертв і травм 

приводило 41 % аварій. 

Переваги даної технології: дешевше будь-якого іншого огородження через 

низьку металоємність, при відновленні аварійної ділянки потрібно в кілька разів 

менше трудових ресурсів, ніж при відновленні огороджень бар'єрного типу, 

ремонт пошкодженої ділянки швидше в 4-5 разів через легкість заміни всіх 

деталей конструкції, економічність в обслуговуванні, не вимагає очищення від 

дорожніх забруднень, забезпечується добре продування від бруду і снігу, 

забезпечує хорошу видимість і дозволяє пасажирам милуватися навколишньою 

природою, що особливо актуально в місцях мальовничих туристських маршрутів, 

гірському серпантині, мостах і перевалах. 

Усі вище наведені нові технічні засоби організації дорожнього руху мають 

високу ефективність, низьку витрату трудових ресурсів для експлуатації цих 

об’єктів та значний строк служби. Але разом із цим такі нововведення потребують 

певної нормативної бази, технічних правил, та певного фінансування для їх 

реалізації у повній мірі, що в свою чергу буде сприяти зниженню дорожньо-

транспортних пригод. 
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